
 
 
 

 

Ata da Sessão Plenária Ordinária do 

Conselho Municipal de Política Cultural de Itanhaém - CMPCI 

 

 
Data: 03/10/2023 

 

 
Local: CMTECE 

 
Hora: 09h00 

 

 

 
Presentes: 

Departamento de Cultura: Carlos Bernardino Filho, Rodrigo Dias F. Prado e Daniela Stein 

Secretaria de Educação, Cultura e Esportes: Mylene de Almeida 

Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente: Teresa Simone Faya  

Área do Patrimônio Natural e Cultural: Andrea Holtz Terovydes 

Área de Expressões Culturais: Eloi Conceição Marques 

Área de Literatura: Joana Merlin Scholts e Rosa Maria de Moraes 

Área de Artes e Espetáculos: Ana Claudia Lima Bianchine 

Área de Artesanato e Serviços Criativos: Inez Aguiar Tobias  

 

Ausentes 

Área de Artes Visuais: Margareth Lourdes de Barros (justificada) 

Área de Audiovisual e Mídias Interativas: Athus Rivas 

Secretaria de Obras e Desenvolvimento Urbano: Margareth Patella Traversi 

Secretaria de Governo: Caique de Souza Alves 

Secretaria de Turismo: Marcus Vinicius de Souza Ferreira (justificada) 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 A reunião foi aberta por Carlos Bernardino, onde foi abordado o assunto da  Conferência 

Municipal de Cultura e foi informado sobre a nova reunião na data de hoje, às 18hs. Foi 

esclarecido sobre o Regimento Interno da Conferência, bem como modelo de formulário 

para inscrição, um texto orientador (para apreciação e aprovação na reunião) e o 

Cronograma. Foi relatado também sobre a proposta de pré-conferências a serem 

distribuídas e realizadas nos bairros, com previsões de datas: 07/11 – Guapurá / 14/10 – 

Suarão, Gaivota ou APEOESP / 21/10 – Suarão, Gaivota ou Oásis / Sarau Poético a 

confirmar o local. A Conferência Municipal de Cultura acontecerá nos dias 27, 28 e 29 de 

outubro. 

 Na oportunidade também foi esclarecida algumas dúvidas sobre a Lei Paulo Gustavo, 

bem como o andamento dos editais. As minutas dos editais estão praticamente prontas, 

aguardando o Departamento de Contabilidade criar as Fichas para pagamento, com os 

valores exatos para lançamento nos Editais. Feito isso, será encaminhado para a 

Câmara Municipal, com pedido de urgência, para aprovação e em seguida acontece o 

lançamento dos Editais, com previsão para acontecer ainda neste mês de outubro. Na 

data de ontem, eu como presidente do Conselho bem como o agora Secretário Adjunto 

da Secretaria de Educação, Cultura e Esportes – Departamento de Cultura, Antonio 

Eduardo Campos Sheen, fomos até o Departamento de Contabilidade para esclarecer 

algumas dúvidas em relação aos Editais e não fomos recebidos. Esse fato foi 

comunicado a Secretária de Educação Márcia Galdino, onde a mesma interveio, 

entrando em contato com o contador e com o Secretário de Fazenda Douglas Luiz 

Rodrigues. Contudo, continuamos no aguardo dessa etapa. 

 A vice presidente Inez Aguiar questionou sobre a situação do Centro de Capacitação do 

Professor e Teatro Eva Wilma. Foi esclarecido pela Daniela Stein que ainda não há uma 

data precisa para a reinauguração, e que a reforma que falta terminar refere-se ao piso e 

pintura, sendo que as intervenções mais severas, como o conserto do telhado, já foram 

realizadas, deixando claro que os problemas são de acabamento e não estruturais. 

Quanto à regulamentação de uso do espaço, Carlos Bernardino informou que foi feita 

uma minuta a partir de modelos de outros espaços similares, inclusive de uma proposta 

enviada pela Inez, e que foi entregue à Secretaria Márcia Galdino, mas ainda não houve 

retorno a respeito. 

 Joana Merlin perguntou sobre o encontro que teríamos com as coordenadoras de 

espaços culturais e que foi cancelado devido ao mal tempo, e deliberamos que será feito 

um convite para a Fátima Cristina Pires e para a Kátia Doenz participarem da próxima 

reunião Ordinária. 

 Foi entregue um folder para cada membro presente na reunião, referente às diversas 

atrações que serão realizadas dia 14/10 do Ciclo de Cultura Tradicional, numa iniciativa 

do Governo do Estado, Secretaria de Cultura do Estado, Poiesis e Prefeitura de 

Itanhaém. 

 

 A reunião foi encerrada às 10h20. 

 
 

 
Itanhaém, 03 de outubro de 2023. 


